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2.5 Funciones continuas

(1) A continuacién se muestra la gréfica de ciertas funciones. Determine en qué puntos es discontinua,
argumente la razon por la cual es discontinua. Una vez encuentre los puntos de discontinuidad,
investigue si es continua por derecha o por izquierda en esos puntos.
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(2) Determine el dominio en el cual las siguientes funciones son continuas
(a) f(IE) = w Rta.: Dom(f) = (0,1)
s —1
V9 — 2
(b) f(.]?) = T{L‘ + log(x - 1). Rta.: Dom(f) = (1, 3]
(C) f(.l“) = arcsin(x + 1). Rta.: Dom(f) = [—2,0]
v/ 1 1
(d) f(:t) = xz_+1 + Va2 —4-— % Rta.: Dom(f) = (—3,—2] U [2,4) U (4, 00)
(e) h(t) =Vt Rta.: Dom(h) = (—o0, 1]

(3) Determine si la funcién es continua en el dominio dado.

(a) f(:c) =+1- T, T € (700, 1]. Rta.: es continua
(b) f(LL') = L zeR \ {1} Rta.: es continua
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(4) La funcién f(s) estd definida como
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1, Qué valor debe tomar a para que la funcién f sea continua en s = 47 Rta.:a =8

(5) Encontrar los valores de a y b que hacen la funcién f continua en todo R.

z—1
vz -1

fz) = a;vQ—bx+2, si—1l<zx<1
2x —a+ b, six < -—1

sixz>1

Rta.:a=b=2
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(6) Decida si las siguientes funciones tienen discontinuidades evitables y en caso de tenerlas encuentre
la nueva funcioén en la cual es continua en ese punto.

22 —1
(a) f($) = x—‘f'l Rta.: evitable en z = —1
—1
(b) f($) = \/E— Rta.: evitable en z = 1
z—1
1
(C) f(x) = % Rta.: inevitable en z = —1

(7) Demuestre que las siguientes ecuaciones tienen al menos una raiz en el intervalo dado.

(a) cos(x) —x =0,z €[0,7/2].
Solucién: la idea es usar el teorema del valor intermedio para mostrar que la expresién cos(z) — x toma
el valor cero en algtiin punto zo del intervalo. Sea f(z) = cosx — z, entonces f(x) es una funcién continua
en todo su dominio. En particular, es continua en el intervalo [0, 7/2]. Por otro lado, f(0) = cos0 —0 =1
y f(7/2) = cosm/2 — /2 = —n /2. Entonces el valor yo = 0 estd entre f(7/2) y f(0). Por el teorema del
valor intermedio existe un zg entre 0 y 7/2 tales que f(zo) = yo = 0. En conclusién, para xg se tiene que
coszg —xp = 0 con zg € [0,7/2], lo cual prueba que la ecuacién tiene al menos una rafz en el intervalo

indicado.
(b) 2 +2—-3=0,z€[1,2].
(c) Yz=1-=x,2€l0,1].



